GEBRUIKSAANWIJZING
Voor u ligt de tekst van het doopritueel met allerlei keuzemogelijkheden. Bijgaand een CDRom of u kunt het bestand ook per email ontvangen.  Het bevat een Word-document dat de samenstelling van het boekje kan vergemakkelijken. 

​De doopviering kan in 4 delen onderscheiden worden;

1. De opening: waarin de dopeling ingeleid wordt in de kerk en wordt voorgesteld; de ouders noemen de naam van hun kind en we horen de bereidheid zich in te zetten voor een christelijke opvoeding;

1. De woorddienst.  Hierin worden lezingen  uit de heilige Schrift ofwel de bijbel gelezen.  In de bijbel wordt ons geloof verwoord.  De celebrant zal de gekozen bijbeltekst na de lezing toelichten; 

1. De doopviering is het eigenlijke deel van de viering.  Het kind wordt gedoopt nadat de geloofsbelijdenis is uitgesproken;

1. Het slot rondt de viering af.  Er wordt vooruit gekeken naar de eerste communie en het vormsel die het doopsel voltooien.

Het is de bedoeling dat u uit de keuzeteksten (keuze 1;keuze 2) een selectie maakt. 

Als er geen keuzemogelijkheden zijn dient u de tekst op te nemen tenzij vermeld dat het een niet noodzakelijke tekst is.  Natuurlijk mag u het boekje verfraaien met tekeningen e.d.

In de tekst worden afkortingen gebruikt: C is de celebrant, dit kan een priester of een diaken zijn; L is een lector, dit is iemand die bij de viering aanwezig is.  Gelieve de na(a)m(en) in het boekje op te nemen of door te geven;  A zijn alle aanwezigen, zij kunnen de betreffende tekst uitspreken.  

Als het boekje klaar is wilt u het dan zo spoedig mogelijk mailen naar pastoorvaneijk@johannesxxiiiparochie.nl voordat jullie het boekje gaan drukken.  Bij vragen kunt u terecht op de pastorie, bij de diaken of de pastoor (013 – 533 1216). 

Succes en veel plezier met de voorbereiding!

P.S. Vriendelijk verzoek om geen aantekeningen te maken in deze doopmap.

DE ONTVANGST VAN HET KINDPRIVATE 

De celebrant gaat naar de ingang van de kerk waar de ouders, vergezeld van peter en/of meter, de dopeling presenteren aan de kerk. De pries​ter verwelkomt allen.  Dan begint de viering met het uitspreken van een dankgebed door allen uitgesproken. 

Allen: God onze Vader, Gij zijt de oorsprong van ons bestaan.  Wij danken U voor deze kinderen, die Gij ons als teken van liefde gegeven hebt. Wij danken U dat Gij ons mensen zegent met nieuw leven en ons zo aanmoedigt op U te blijven vertrouwen, vandaag en alle dagen van ons leven. 

C: Welke doopnamen geeft u aan uw kind?

Ouders: N.     (De naam van het kind.)
C: Moge deze namen geschreven staan in het boek des levens en gegrift in de palm van Gods hand.

C: Ouders, wat vraagt u voor N. van de kerk van God?

Ouders: 
Keuze 1: Het Doopsel

Keuze 2: Het geloof; de genade van Christus; de opneming in de Kerk; het eeuwig leven

Keuze 2: Wij willen graag dat N. wordt gedoopt en wordt opgenomen in de katholieke Kerk.

C: Ouders, jullie vragen het doopsel voor jullie kind.  Van jullie wordt verwacht, dat jullie, jullie kinderen opvoeden in het geloof en het leert leven naar Gods geboden volgens de woorden van Christus: bemint God en de naasten.  Bent u zich van de taak die jullie hiermee op jullie nemen?
Ouders: Ja, dat beseffen wij.

De celebrant richt zich nu tot de peter en/of meter:

C: Ouders, door jullie zijn een peter en/of meter gekozen om jullie te helpen bij de geloofsop​voeding van jullie kind. Mede namens de kerk zullen zij jullie bijstaan en in voorkomende omstandigheden kunnen jullie rekenen op hun steun. Daarom vraag ik jullie, peter en meter: zijn jullie bereid de ouders in hun taak bij te staan?

Peters en meters: Ja, daartoe zijn wij bereid. 

Ofwel
C: Bent u, peters en meters, bent u bereid de ouders in hun taak bij te staan?

Peters en meters: Ja, daartoe zijn wij bereid. 

C: De gemeenschap van Jezus Christus neemt jullie N. en N. met vreugde in haar midden op. Daarom geef ik je in naam van de Kerk het kruisteken, het teken van onze Verlosser.

De priester geeft in stilte het kind het kruis​teken op het voorhoofd en na hem de ouders en eventueel de peter en/of meter.

1. Liturgie VAN HET WOORD

11. Lezingen uit de bijbel

Keuze 1: Mattheüs 28,18-20

Jezus trad nader en sprak tot hen: "Mij is alle macht gegeven in de hemel en op aarde. Gaat dus en maakt alle volkeren tot mijn leerlingen en doopt hen in de naam van de Vader en de Zoon en de heilige Geest en leert hun te onderhouden alles wat Ik u bevolen heb. Ziet, Ik ben met u alle dagen tot aan de voleinding der we​reld."

Keuze 2: Mattheüs 22, 35-40

In die tijd vroeg een wetgeleerde aan Jezus om Hem op de proef te stellen: "Meester, wat is het voornaamste gebod in de wet?" Hij antwoordde Hem: "Gij zult de Heer uw God beminnen met geheel uw hart, geheel uw ziel en geheel uw verstand. Dit is het voor​naamste en eerste gebod. Het tweede, daarmee gelijkwaardig: gij zult uw naaste beminnen als uzelf. Aan deze twee geboden hangt heel de wet en de profeten." 

Keuze 3: Marcus 1, 9-11

In die tijd vertrok Jezus uit Nazareth in Galilea en liet zich in de Jordaan door Johannes dopen. En op hetzelfde ogenblik dat Hij uit het water opsteeg, zag Hij de hemel open​scheu​ren en de Geest als een duif op zich neerdalen. En er kwam een stem uit de hemel: "Gij zijt mijn Zoon, mijn veelgelief​de; in U heb Ik welbehagen."

Keuze 4: Marcus 10, 13-16

De mensen brachten kinderen bij Hem met de bedoeling dat Hij ze zou aanraken. Maar bars wezen de leerlingen ze af. Toen Jezus dat zag, zei Hij verontwaardigd: "Laat die kinde​ren toch bij Mij komen en houdt ze niet tegen. Want aan hen die zijn zoals zij behoort het Koninkrijk Gods. Voor​waar, Ik zeg u: wie het Koninkrijk Gods niet aanneemt als een kind, zal er zeker niet binnengaan." Daarop omarmde Hij ze en zegen​de hen, terwijl Hij hun de handen opleg​de.

Keuze 5: Johannes 3, 1-6

Er was onder de Farizeeën iemand die Nikodemus heette. Hij behoorde tot de voornaam​sten van de Joden. Eens kwam deze in de nacht bij Hem en zei: "Rabbi, wij weten dat Gij van Godswe​ge als leraar gekomen zijt, want niemand kan die tekenen doen die Gij verricht, als God niet met hem is." Jezus gaf hem ten antwoord: "Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u: als iemand niet wederge​bo​ren wordt kan hij het Rijk Gods niet zien." Nikodemus zei tot Hem: "Hoe kan een mens geboren worden als hij al oud is? Kan hij soms in de schoot van zijn moeder terugke​ren en opnieuw geboren worden?" Jezus antwoordde: "Voorwaar, voorwaar, Ik zeg U; als iemand niet geboren wordt uit water en geest, kan hij het Rijk Gods niet binnengaan. Wat geboren is uit het vlees is vlees, en wat geboren is uit de Geest is geest."

Keuze 6: Johannes 7, 37b-39a

In die tijd riep Jezus met luider stem: "Als iemand dorst heeft, hij kome tot Mij. Wie in Mij gelooft, hij drinke! Zoals de Schrift zegt: stromen van levend water zullen uit zijn binnenste vloeien." Hier​mee doelde Hij op de Geest die zij die in Hem geloofden, zouden ontvangen.
Keuze 7: Johannes 15, 1-11

In die tijd zei Jezus tot zijn leerlingen: "Ik ben de ware wijnstok en mijn Vader in de wijnbouwer. Elke rank aan mij die geen vrucht draagt, snijdt Hij af; en elke die wel vrucht draagt, zuivert Hij, opdat zij meer vrucht mag dragen. Gij zijt al rein dankzij het woord dat Ik tot u gesproken heb. Blijft bij Mij, dan blijf ik in u. Zoals de rank geen vrucht kan dragen uit zichzelf maar alleen als zij blijft aan de wijnstok, zo zult gij evenmin vrucht dragen, als gij niet blijft in Mij. Ik ben de wijnstok, gij de ranken. Wie in Mij blijft, terwijl Ik blijf in hem, die draagt veel vrucht, want los van Mij kunt gij niets. Als iemand niet in Mij blijft, wordt hij weggeworpen als rank en verdort; men brengt ze bij elkaar; gooit ze in het vuur en ze verbranden. Als gij in Mij blijft en mijn woorden in u blij​ven, vraagt dan wat gij wilt en gij zult het krijgen. Hierdoor wordt mijn Vader verheerlijkt dat gij rijke vrucht draagt: zo zult gij mijn leerlingen zijn. Zoals de Vader Mij heeft liefgehad zo heb ook Ik u liefgehad. Blijft in mijn liefde. Als gij mijn geboden onderhoudt, zult gij in mijn liefde blijven, gelijk Ik, die de geboden van mijn Vader heb onderhouden, in zijn liefde blijf. Dit zeg Ik u, opdat mijn vreugde in U moge zijn en uw vreugde volkomen moge worden."

Keuze 8: Exodus 17, 3-7

In die dagen leden de Israëlieten tijdens de woestijntocht hevige dorst. Zij bleven tegen Mozes morren en zeiden: "Waarom hebt gij ons weggevoerd uit Egypte, als wij toch met kinderen en vee van dorst moeten sterven?" Mozes klaagde zijn nood bij de Heer: "Wat moet ik toch aan met dit volk? Ze staan op het punt mij te steni​gen." De Heer gaf Mozes ten antwoord: "Ga met enkelen van Israëls oudsten voor het volk uit, neem in uw hand de staf waarmee ge op de Nijl geslagen hebt, en begeef u op weg. Ik zal ginds voor uw ogen op een rots staan, op de Horeb. Sla op die rots: er zal water uitstromen zodat de mensen kunnen drinken." Mozes deed dat in het bijzijn van Israëls oudsten. Hij noemde de plaats Massa en Meriba vanwege de verwijten van de Israëlieten en omdat zij de Heer hadden uitgedaagd door zich af te vragen: "Is de Heer nu bij ons of niet?"

Keuze 9: Ezechiël 36, 24-28

Zo spreekt de Heer: 'Ik zal u uit de heidenvolken weghalen en uit alle landen u samen​brengen en u laten terugkeren naar uw eigen grond. Ik zal u met zuiver water besprenke​len en gij zult rein worden; van al uw onreinheden en van al uw afgoderij zal Ik u reinigen. Ik geef u een nieuw hart en een nieuwe geest in uw binnenste: uw hart van steen haal Ik uit u weg en Ik geef u een hart van vlees. Mijn geest stort Ik in uw binnenste en Ik bewerk dat gij gaat wandelen naar mijn wetten en dat gij mijn geboden nauwgezet naleeft. Dan zult ge wonen in het land dat Ik uw vaderen heb gegeven, en gij zult mijn volk zijn en Ik uw God.'

Keuze 10: 1 Kor. 12, 12-13

Broeders en zusters, het menselijk lichaam vormt met zijn vele ledematen Eén geheel; alle ledematen, hoe vele ook, maken te zamen Eén lichaam uit. Zo is het ook met de Christus. Wij allen, Joden en Grieken, slaven en vrijen, zijn immers in de kracht van een en dezelfde Geest door de doop één enkel lichaam geworden en allen zijn wij gedrenkt met één Geest.

Keuze 11: Efeziërs 4, 1-6 

Broeders en zusters, ik Paulus, de gevangene van de Heer, vraag u met aandrang: leidt een leven dat beantwoordt aan de roeping die gij van God ontvangen hebt, in alle deemoed en zachtheid, in lankmoedigheid, liefdevol elkaar verdragend. Beijvert u de eenheid des Geestes te behouden door de band van de vrede: één lichaam en één Geest, zoals gij ook geroepen zijt tot een en dezelfde hoop, waarvoor Gods roeping borg staat. Eén Heer, één geloof, één doop. Eén God en Vader van allen, die is boven allen en met allen en in allen.

Keuze 12: 1 Petrus 2, 4-5. 9-10

Dierbaren, treedt toe tot Christus, de levende steen, door de men​sen verwor​pen maar uitverkoren en kostbaar in het oog van God. Laat ook uzelf als levende stenen voegen in de bouw van de geeste​lijke tempel. Draagt als een heilige priesterschap geestelijke offers op die welgevallig zijn aan God door Jezus Christus. Gij zijt een uitverkoren geslacht, een koninklijke priester​schap, een heilige natie, Gods eigen volk, bestemd om de roemruchte daden te ver​kondigen van Hem die u uit de duisternis geroepen heeft tot zijn wonderbaar licht: gij, vroeger een volk, nu Gods volk; vroeger van genade verstoken, nu begenadigd.

Andere keuzemogelijkheden: Marcus 12, 28b-34 of 28b-31 of: Johannes 3, 1-6 of: Johannes 4, 5-14 of: Johannes 6, 44-47 of: Johannes 9, 1-7 of: Johannes 19, 31-35 of: Ezechiël 1-12 of: Romeinen 6, 3-5 of: Romeinen 8, 28-32

of: Gal. 3, 26-28 of: psalm 33, 2-3, 6-7. 8-9. 14-15. 16-17. 18.19

De celebrant houdt een korte homilie. Daarna is ruimte voor een lied of gedicht.

12. Voorbeden

De celebrant leidt de voorbeden in.  Er is keuze uit 2 voorbeden teksten.

Keuze 1:

C: Broeders en zusters, laat ons samen bidden en ons beroepen op de barmhar​tigheid van Jezus Christus voor deze kleinen, die de genade van het doopsel gaan ontvangen; voor hun ouders, peters en meters, voor allen die gedoopt zijn:

Lector: Heer, geef deze kinderen door het doopsel het nieuwe leven en neem hen op in de heilige Kerk; laat hen delen in het mysterie van uw dood en verrijzenis.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Lector: Maak deze kinderen door het doopsel en vormsel tot trouwe volgelingen en getuigen van uw blijde boodschap.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Lector: Heilig hun leven en leid hen naar de vreugde van het Rijk van God.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Lector: Geef, dat de ouders, de peters en meters voor deze kinderen een lichtend voorbeeld mogen zijn in het geloof.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Lector: Bewaar dit gezin in uw liefde.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Lector: Vernieuw in ons allen de genade van het doop​sel.

Allen: Wij bidden U, verhoor ons, Heer.

Keuze 2:
C: Broeders en zusters, laten wij samen bidden voor deze kleine kinderen die gedoopt gaan worden, voor de ouders en peetouders en voor alle mensen die zich christen noemen.

Lector: God, bron van alle leven, laat deze kinderen door het doopsel delen in uw scheppende liefde. Schenk aan hen goedheid en wijsheid voor het leven 

en laat hun blijdschap uitstralen over ons allen. Laat ons bidden:

Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Lector: God, licht dat in de wereld schijnt, open de ogen van deze dopelingen voor uw vriendelijk licht. Dat zij de weg moge vinden en volgen die Jezus Christus ons is voorgegaan en die leidt tot het eeuwig geluk. Laat ons bidden:

Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Lector: God, laat de dauw van uw zegen neerdalen over deze dopelingen.  Dat hun gaven zich mogen ontvouwen tot volle pracht en rijpheid om vruchten voort te brengen van liefde en gerechtigheid. Laat ons bidden:

Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Lector: God, Vader van alle mensen, geef de ouders en peetouders van deze dopelingen het vermogen hen te helpen om als volgeling van Jezus, de Christus, te leven. Laat ons bidden: 


Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Lector: God die ons verlost en bevrijdt, vernieuw en versterk in alle gedoop​ten het geloof, de hoop en de liefde en breng hen bijeen in uw koninkrijk. Laat ons bidden:

Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Lector: God die ons met uw Geest bezielt en kracht tot leven schenkt,

zegen deze dopelingen en heel hun familie met een goede gezondheid en vooral met een vast vertrouwen op uw bemoedigende aanwezigheid in ons midden. Laat ons bidden:

Allen: Heer, wij bidden U: verhoor ons.

Men kan zelf intenties naar keuze toevoegen.

Na de voorbede volgt het aanroepen van de heiligen.  Heilige kunnen ons leven inspireren als voorbeeld. 

C: Heilige Maria, Moeder van God,  
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige Johannes de Doper,
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige Jozef,
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige Petrus en Paulus, 
Allen: Bidt voor ons.

C: Heilige Johannes XXIII,
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige Willibrordus,
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige Caecilia,
Allen: Bid voor ons.

C: Heilige ...... (voeg eventueel de naam van andere heiligen toe),
Allen: Bid voor ons.

C: Alle heiligen van God,
Allen: Bidt voor ons.

13. Voorbereidende rituelen

Als voorbereiding op de doop zijn er een aantal voorbereidende rituelen.
Keuze 1: C: Heer onze God, Gij hebt uw Zoon naar de wereld gezonden om de macht van de boze te breken en de kwade geest uit ons te drijven, om de mens aan de duisternis te onttrekken en over te brengen naar het wonderlijk rijk van uw licht; wij bidden U: bevrijd dit kind van de smet van de eerste zonde, en maak het tot woning van uw heerlijkheid, tot tempel van uw heilige Geest. Door Christus onze Heer.



Allen: Amen.

Keuze 2: C: Barmhartige God, Gij hebt uw Zoon naar de wereld gezonden om de macht van de duivel te breken, de duisternis van de zonde te verdrijven en bevrijding te brengen van Adams schuld. Door de verlossing kunnen wij weer als nieuwe en vrije mensen worden om te leven als kinderen van het licht. Geef ook dit kind deel aan die vrijheid en neem het blijvend onder uw hoede om U God trouw te kunnen blijven in de bekoring van het kwaad. Geef het de kracht en de sterkte door uw Geest van liefde en heiligheid. Dat vragen wij U door Christus onze Heer. 
Allen: Amen.

Keuze 3:  C: Heer, almachtige God, Gij hebt uw enige Zoon gezon​den om de mens te bevrijden uit de zonde, de slavernij, en hem te roepen tot de ware vrijheid; wij bidden U voor deze kinderen die de verleiding van deze wereld zullen ondervinden en moeten vech​ten tegen het kwaad: bevrijd hen van de smet van de eerste zonde door de kracht van het lijden, sterven en verrijzen van uw Zoon; geef hun de genade van uw Gezalfde en blijf hen op hun levensweg begeleiden. Door Christus onze Heer.

Allen: Amen.

Keuze 1: handoplegging:  

C: De kracht van Christus, de Heiland, moge jullie sterken, Hij die leeft en heerst in de eeuwen der eeuwen.

Allen: Amen.

Keuze 2: zalving met catechumenolie, zo mogelijk op de borst van het kind

C: De kracht van Christus, de Heiland, moge jullie sterken.  Als teken daarvan zalf ik je met de olie in de naam van onze Heer, de gezalfde, die leeft en heerst in de eeuwen der eeuwen.

Allen: Amen.

1. HET DOOPSEL

Bij de doopvont herinnert de celebrant de aanwezigen eraan dat God de mens wil heiligen en redden door het water. Dat kan in deze of overeenkomstige bewoordingen:

C: C: Broeders en zusters, u weet hoe goed God is: Hij wil aan allen die geloven door het teken van het water leven schenken in over​vloed.  Richten we ons tot Hem en bidden we eensgezind, dat Hij uit deze bron zijn genade uitstort over deze uitverkoren kinderen.
Gezegend zijt Gij, God, almachtige Vader, die het water hebt geschapen om te reinigen en leven te schenken. 

Allen: Gezegend zij God.

C: Gezegend zijt Gij, God eniggeboren Zoon, Jezus Chris​tus: uit uw zijde vloeide water en bloed, en door uw dood en verrijzenis werd de Kerk geboren.

Allen: Gezegend zij God.
C: Gezegend zijt Gij, God, Heilige Geest: Gij hebt Christus gezalfd bij zijn doop in de Jordaan; in U worden ook wij gedoopt.

Allen: Gezegend zij God.

Als het water gezegend is bidt de celebrant. (als er reeds een doopviering is geweest)

C: Heer, Gij hebt deze kinderen geroepen in het geloof van de Kerk tot het bad van de wedergeboorte; geef hen door het mysterie van dit gezegende water het nieu​we en eeuwige leven. Door Christus onze Heer.

Allen: Amen.

Als het water nog gezegend moet worden bidt de celebrant.

C: Wil dit water zegenen, waaruit deze kinderen herboren zullen opstaan, en schenk eeuwig leven aan allen die Gij geroepen hebt in het geloof van de kerk tot het bad van wedergeboorte. Door Christus onze Heer. 

21. Hernieuwing van de doopbeloften

C: Beste Ouders, peter en meter, in heel het menselijk leven hebben wij te maken met goed en kwaad. De heilige Schrift vertelt over de zonde van de eerste mens, van Adam en Eva. Als hun nakomelingen delen wij allen in de gevolgen van die zonde. Sterker dan de macht van de zonde in het begin is echter de genade van Jezus Christus. Door zijn leven, dood en verrijzenis is ons door God de nieuwe Adam geschonken. Bij het doopsel worden wij opgenomen in Christus. Daarom wijzen wij eerst de macht van de zonde af om daarna ons geloof in Jezus Christus te belijden, het geloof waarin uw kind wordt gedoopt.

C: Zult u zich te allen tijde verzetten tegen het kwaad en onrecht om in vrijheid te leven als kinderen van God?

Ouders, peters en meters: Ja, dat beloof ik.

C: Zult u zich verzetten tegen de bekoring van zonde en zodat het kwaad zich niet van u meester maakt?

Ouders, peters en meters: Ja, dat  beloof ik.

C: Zult u de Heer, uw God, dienen en Hem alleen?

Ouders, peters en meters: Ja, dat beloof ik.

C: Gelooft u in God, de almachtige Vader, Schepper van hemel en aarde?

Ouders, peters en meters: Ik geloof.

C: Gelooft u in Jezus Christus, zijn eniggeboren Zoon, onze Heer, die geboren is uit de maagd Maria, die geleden heeft, gestorven en begraven is, die uit de dood is opge​staan en zit aan God rechter​hand?

Ouders, peters en meters: Ik geloof.

C: Gelooft u in de heilige Geest, de heilige Katholieke Kerk, de gemeenschap van de heiligen, de vergeving van de zonden, de verrijzenis van het lichaam en het eeuwig leven?

Ouders, peters en meters: Ik geloof.

C: Dit is ons geloof, dit is het geloof van de Kerk, dat wij met overtuiging belijden in Jezus Christus onze Heer.

Allen: Amen!

C: Wilt u dus dat ... wordt gedoopt in het geloof van de Kerk, dat we zojuist heb​ben beleden?

Ouders, peters en meters: Ja, dat willen wij.

..., IK DOOP JE IN DE NAAM VAN DE VADER EN DE ZOON EN DE HEILI​GE GEEST.
22. Verklarende rituelen

22.1 Zalving met het chrisma

C: De almachtige God, de Vader van onze Heer Jezus Christus, die jullie heeft bevrijd uit de zonde en het nieuwe leven heeft gegeven uit het water en de heilige Geest, heeft jullie op​geno​men in zijn volk. Hij zalft jullie nu met het heilzame chris​ma. Zoals Christus is gezalfd tot priester, koning en profeet, zo mogen jullie als lidmaten van zijn Lichaam voor altijd de​len in het eeuwig leven.

Allen: Amen.

De celebrant zalft in stilte de gedoopte op de kruin met chrisma.

22.2 Overdracht van het doopkleed (kan weggelaten worden)
C: (N en N.), jullie zijn bekleed met Jezus Chris​tus en een nieuwe mens gewor​den. Moge dit witte kleed het teken zijn van wat jullie zijn geworden; houd jullie verdere leven vrij van de besmet​ting van het kwaad tot in het eeuwig leven. Wij wensen jullie toe, dat jullie hierin worden gehol​pen door het woord en het voorbeeld van jullie ouders, familie en beken​den.

22.3 Ontsteken van de doopkaars

C: Ontvangt het licht van Christus.

Een van de aanwezigen ontsteekt de doopkaars aan de paaskaars. 

Keuze 1:

C: Beste ouders, peters en meters, aan u de taak dit licht brandend te houden. Zorg ervoor dat uw kinderen, die door Christus zijn verlicht, blijven leven in dit licht en in hun geloof volharden. Dan zullen zij bij de komst van de Heer met alle heiligen Hem tegemoet gaan en een plaats vinden in Gods woning.

Keuze 2:

C: Beste ouders en peetouders, Jezus heeft gezegd dat Hij als een licht in deze wereld is gekomen, opdat al wie in Hem gelooft niet in duister​nis blijft. Geloof in dit licht en houd het brandend, zodat uw kind de glans en de warmte uitstraalt van een vaste levensovertuiging en een sterk geloof.

22.4 Effeta-ritus.

Effeta betekent ga open.  Met deze ritus wordt verklaard dat de oren, de mond en de ogen ten teken ten goede gebruikt mogen worden.

C: Onze Heer Jezus gaf aan doven het gehoor terug en stommen liet Hij spre​ken; moge Hij jou geven, dat je spoedig zijn woord kunt ver​staan en je geloof kunt belijden tot eer van God onze Vader.

Allen: Amen.

1. SLOTritus

Allen gaan nu naar het altaar met de brandende doopkaars. Er is ruimte voor een gedicht.

Allen: Onze Vader, die in de hemel zijt, uw naam worde geheiligd, uw Rijk kome, uw wil geschiede op aarde zoals in de hemel. Geef ons heden ons dagelijks brood; en vergeef ons onze schulden, zoals ook wij vergeven aan onze schuldaren; en breng ons niet in beproeving, maar verlos ons van het kwade.

Keuze 1: De celebrant zegent de moeder en haar kind, de vader en alle aanwezigen:

Zegen moeders:

Keuze 1: 

God, de oorsprong van het leven en de schen​ker van de liefde, die in het moederhart liefde voor haar kinderen legt, moge neerzien op deze moeder, die Hij verblijd heeft met de geboorte van haar kind; Hij zegene haar: dat zij vreugde moge vinden in de liefde, de groei en de deugdzame levenswandel van haar kind.

Allen: Amen.


Zegen vaders:

God, naar wie alle vaderschap genoemd wordt, moge neerzien op deze vader en hem met zijn zegen begeleiden. Dat hij door zijn levens​wijze zijn kind moge brengen tot volwas​sen​heid in het chris​telijk leven.

Allen: Amen.

Zegen alle gelovigen:

God, die alle mensen liefheeft, moge neerzien op allen hier aanwe​zig, hen bescher​men tegen alle kwaad en hun zijn vrede schenken.

Allen: Amen.

Keuze 2: 

God, de oorsprong van het leven, moge uw gezin vreugde en dankbaarheid schenken vanwege de geboorte van uw kind. Moge Hij uw geloof versterken

en U nabij zijn in de liefde voor elkaar. Door Christus onze Heer.

Allen: Amen.

Keuze 3: 
Broeders en zusters, wij bevelen u aan in de genade en barmhartig​heid van God de almachtige Vader, zijn eniggeboren Zoon en de heilige Geest. Hij moge u op uw wegen behoeden, u met zijn licht begeleiden en ons samen tot de vervulling brengen van zijn belof​ten.

Allen: Amen.

C: De Heer, de almachtige God, heeft ons zijn Zoon geschonken: die geboren is uit de maagd Maria; door Hem geeft Hij troost en vreugde aan alle moeders, omdat zij weten dat voor hun kinderen het eeuwig leven is weggelegd; Hij moge deze moeders met haar kinderen zegenen: dat zij zo dankbaar en gelukkig mogen blijven als op dit ogenblik in Christus Jezus, onze Heer.

Allen: Amen.

Indien gewenst kan nog een toewijding van het kind aan Maria plaatsvinden:

C: Heilige maagd Maria, wees gegroet. Gij zijt de moeder van God. Uit u is geboren de zon van de gerechtigheid, het waarachtig licht, onze Heer Jezus Christus; Hem hebt gij gevoed en in uw armen gedragen, in vreugde en verdriet hebt gij Hem grootgebracht. Zo wilt gij ook onze moeder zijn en zijt gij onze voorspreekster bij uw Zoon. Gij staat ons bij in onze nood, gij, de troost en de steun van allen die u zoeken. 

Wij vragen u: wees ook een moeder voor de kleine ... zodat dit mensenkind kan opgroei​en in goede gezondheid en in de gemeen​schap met uw Zoon, waartoe het in het doopsel geheiligd is. Laat dit kind in zijn leven langs veilige wegen gaan, beschermd tegen alle gevaren, zodat het ongeschonden het zegel van Gods Geest mag bewaren. Moge dit kind blijmoedig de mensen dienen en zich inzetten voor de komst van het koninkrijk van God, die leeft in de eeuwen der eeuwen.

Allen: Amen.

Allen: Wees gegroet Maria, vol van genade, de Heer is met U. Gij zijt de gezegende onder de vrouwen en gezegend is Jezus, de vrucht van uw schoot. Heilige Maria, moeder van God, bid voor ons, zondaars, nu en in het uur van onze dood. Amen.
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