Lieve mensen van de parochie  Joannes XXIII,                                                                        24 maart 2020

Misschien is het vreemd, dat ik u schrijf, maar ik heb wel de behoefte. Ook al ben ik niet meer uw ‘pastor’ zoals 15 jaar geleden in de st Caecilia en maak ik geen deel uit van het pastorale team,               ik voel me  als diaken en gewone parochiaan  intens verbonden met onze parochie-gemeenschap.  Een opbeurend woord schrijven in deze hectische periode van het corona-virus is hachelijk en in mijn eigen ogen ook bijna ongeloofwaardig. Wat valt er te zeggen?  Toch geloof ik, dat we als kerkgemeenschap onze stem mogen laten horen en laten zien, welke initiatieven er in de geloofsgemeenschappen leven. Ik weet nog niet precies welke zaken vanuit de parochie momenteel ondernomen worden, maar er zijn altijd mensen in onze gemeenschap  geweest die ‘omzien naar elkaar’.  Zelf was ik 5 maart in Bethlehem, toen daar de aanwezigheid van het virus werd ontdekt in een hotel, waar de toeristen  dit hadden verspreid. Het was niet in ons hotel, maar de hectiek brak uit over heel de stad en de Geboortekerk werd meteen gesloten en het gebied afgegrendeld. Wij moesten als pelgrims zo spoedig mogelijk van de Palestijnse Autoriteit het gebied verlaten, maar tegelijk mochten we de Staat Israël niet in!  Er was veel paniek bij de bevolking en de autoriteiten, veel tegenstrijdige communicatie en regelingen die elkaar in rap tempo opvolgden. Wat toen in onze ogen enigszins voorbarig en overdreven  leek, blijkt nu  in ons land en met name Brabant ook de harde realiteit.  Ik ben vervroegd teruggekomen  en in de afscheidsviering met de groep in de buurt van het dorp  Emmaüs heb ik gesproken over de Emmaüsgangers. Het is een u bekend evangelie dat meestal op de derde zondag van Pasen wordt gelezen. In deze moeilijke dagen moet ik aan dat evangelie terug denken. De tekst kunt u onderaan dit artikel vinden dan wel in uw Bijbel in het evangelie van Lucas, hoofdstuk 24.  Leerlingen van Jesus waren onderweg, terneergeslagen en vertwijfeld over wat er in die dagen was gebeurd. Zij konden het niet bevatten en vroegen zich af, hoe ze in Godsnaam verder moesten en wat de zin van alles was. Deze leerlingen waren onderweg en spraken over de hoop, die de bodem was ingeslagen en over de toekomst die aan diggelen lag en ze  zich  anders hadden voorgesteld. 
Dit is iets wat nu actueel is: hoe gaat het verder?; mogen we hoop houden?; hoe loopt het af? ;  wat heeft het allemaal te betekenen?  Meer vragen dan antwoorden; meer onzekerheid dan vaste grond onder de voeten.  
Bij de Emmaüsgangers kwam er iemand naast hen lopen, die eerst luisterde naar alle gevoelens en vervolgens met hem daarover in gesprek ging.
Sowieso is het fijn, als mensen een luisterend oor hebben. Zeker in deze verwarrende tijd is het belangrijk, dat je je hart kunt luchten en dat mensen in een isolement een gesprekspartner krijgen. Een spreekwoord zegt:   ‘een mens heeft 2 oren en 1 mond om 2x zoveel te luisteren als te spreken’.  Tegelijk merk ik, dat ik behoefte heb aan mensen die vertellen ‘hoe het zit’; deskundigen die mij de weg wijzen in het doolhof van corona. Dan voel ik me gesterkt, want er wordt mij richting gewezen en het geeft houvast, ondanks de vele vragen die nog openblijven.
Toen de dag ten einde liep en de avond viel, drongen de leerlingen er bij de vreemdeling (die Jesus was, maar dat wisten ze nog niet) om te blijven. Jesus gaf gehoor aan hun wens en ging bij hen binnen. Tijdens de maaltijd brak Hij het brood en reikte het hen toe. 
Voor velen van ons betekent deze tijd het einde. Ze zijn slachtoffer van het virus, ziek of zelfs doodziek en bang om te sterven. Naasten moeten noodgedwongen afscheid nemen in de steriele wereld of mogen soms zelfs niet komen. Wie zelf in quarantaine zit mag niet bij de uitvaart zijn en de afscheidsdienst is sober met  slechts een handjevol naasten. Het is hartverscheurend en er zijn geen woorden voor. Ik hoop van harte dat u en ik niet in een dergelijke positie komen te verkeren en dat er in  onze dorpen niemand – parochiaan of niet – de dupe wordt. Ook gaan mijn gedachten uit naar zovelen die geen dak boven hun hoofd hebben en leven in sloppenwijken en andere locaties  op minder dan anderhalve meter van elkaar.  Naast al deze vreselijke  situaties zijn ook veel mensen getroffen in de portemonnee, een ander maar niet minder ingrijpende pijn. Het is ook herkenbaar in dit evangelie: donkerte en duisternis, je ziet geen lichtpuntjes. 
Er zijn gelovigen, anders-gelovigen en niet gelovigen, die de uitbraak van corona toeschrijven aan God. Hij straft ons voor….. en talloze zaken worden er vervolgens genoemd. Het verhaal van de                                         Emmaüsgangers  sterkt mij echter in de overtuiging, dat God zich in tegendeel onze ellende en wanhoop aantrekt. In de tekst staat, dat Jesus het brood brak en het de leerlingen toe reikte.            
Dan denk ik bij mijzelf:  dit virus breekt u en mij op. Ik besef des te meer een breekbaar mens te zijn. Dat wist ik  natuurlijk al langer, maar ik vergeet het weleens en denk dat ik dat ik heel de wereld aankan en mij  (bijna) niets kan overkomen; dat ik het allemaal in de hand heb. Tja….misschien herkent u dit? We horen met name op Goede Vrijdag, dat óók Jesus een ‘gebroken mens’  was. Eén van ons, met een kruis in zijn leven. Geen corona maakte een einde aan zijn leven maar het virus van  eigen gelijk, macht en aanzien en op de stoel van God willen zitten. De liefde brak hem op. En toch…..was het juist die liefde die aan het langste eind trok. We zien het ook in deze tijd van ontreddering, dat er zoveel liefdevolle en belangeloze  inzet is; dan moeten we het toch van de corona kunnen winnen! Jesus brak het brood: breken en delen, zichzelf geven.. Ook wij delen met elkaar nu de hoop en de wanhoop, de pijn. 

Toen herkenden ze hem, staat in het evangelie. Ik herken de Heer in ons leven, o.a. wanneer we samen komen aan tafel thuis en aan tafel in de kerk. Als we daar lief en leed delen, luisteren naar elkaars stem en ook Hem betrekken in ons dagelijks leven.  Zo is God volgens mij daadwerkelijk in ons midden. Hij staat niet aan de kant.  Hij trekt met ons mee, soms onzichtbaar, soms in gebed, soms in mensen die wij ontmoeten en die  aandacht schenken aan onze noden. Hij loopt met ons mee in politici die leiding moeten geven en die voor zovele moeilijke keuze’s staan, in deskundigen die  koortsachtig zoeken naar de beste  oplossingen ; in alle medewerkers binnen de ziekenhuizen en verpleeghuizen en in zovele dienstverleners – zichtbaar en onzichtbaar- .  En God loopt naar mijn overtuiging  ook mee in parochianen die zich bekommeren om medeparochianen en om iedereen die in Berkel-Enschot, Biezenmortel en Udenhout omziet naar een ander. U en ik beseffen, dat de uitspraak van premier Rutte  ‘ let een beetje op elkaar ‘  in deze tijd  heel actueel is, maar als gelovige doe je dan gewoon wat Jesus deed tijdens zijn leven: omzien naar elke mens in nood, ongeacht diens levenswandel en geloofsopvattingen. Zijn naam is niet voor niets: ‘Immanuel’ ,  God met ons. Dat geeft mij kracht. Ik kan niet geloven in een straffende God, die zoveel doden op zijn geweten zou hebben; zoveel onschuldige mensen wereldwijd. Ik heb God (een beetje) leren kennen als een                      mede-lijdende God, met mededogen. Met zoveel compassie, dat Hij aan het Licht is gekomen in dat kind van Bethlehem: nu de plek waar ik te maken kreeg met het corona, toen de plek van hoop.  Heeft deze ramp zin? Ik heb zoveel lijden gezien en meegemaakt als geestelijk verzorger in ziekenhuis, verpleeghuis  en hospice, dat ik mijn woorden voorzichtig weeg. Zoveel klein en groot leed, dat ik eerder weg zou willen nemen dan  bestempelen als ‘zinnig’. Maar er zijn patiënten en bewoners op mijn pad gekomen, die gaandeweg  zin en betekenis konden geven aan wat hun was overkomen. Niet vanzelfsprekend en niet voor iedereen weggelegd. Maar als het mogelijk bleek,  waren zij voor mij  ‘pastor’  in plaats van omgekeerd. Mag ik hopen, dat wij - na deze misère-  over de hele wereld de handen ineen slaan en meer dan ooit beseffen dat we op leven en dood met elkaar verbonden zijn. En dat we lering trekken uit wat is voorgevallen en de goede initiatieven behouden.  Lieve mensen, het is een heel betoog geworden in de hoop, dat het u een hart onder riem steekt. Ik was van plan de Passion te lopen in het dorp Engelen, waar ik assisteer en had mij voorbereid op de viering van Pasen daar in de parochiekerk, een viering van nieuw leven, van wederopstanding, van hoop. Mag ik hopen, dat het nieuws tegen die tijd een beetje ‘opwekkend’ is en dat we elkaar 
terugzien: behouden en wel.  Sterkte, vrede en alle goeds!                                                                                        
Jan Joosten / diaken 
Lucas  hoofdstuk 24, vers 13-34;  de leerlingen OP WEG NAAR EMMAÜS

Die dag waren er twee van hen op weg naar een dorp, dat Emmaüs heette. Zij spraken met elkaar over alles wat was voorgevallen. Terwijl zij zo aan het praten waren en van gedachten wisselden, kwam Jezus zelf op hen toe en liep met hen mee. Maar hun ogen werden verhinderd Hem te herkennen. Hij vroeg hun: 'Wat is dat voor een gesprek dat gij onderweg met elkaar voert?' Met een bedrukt gezicht bleven ze staan. Een van hen, die Kleopas heette, nam het woord en sprak tot Hem: 'Zijt Gij dan de enige vreemdeling in Jeruzalem, dat Gij niet weet wat daar dezer dagen gebeurd is?' Hij vroeg hun: 'Wat dan?' Ze antwoordden hem. En wij leefden in de hoop, dat Hij degene zou zijn die Israël ging verlossen! Nu sprak Hij tot hen: 'O onverstandigen, die zo traag van hart zijt in het geloof aan alles wat de profeten gezegd hebben! Moest de Messias dat alles niet lijden om in zijn glorie binnen te gaan?' Beginnend met Mozes verklaarde Hij hun uit al de profeten wat in al de Schriften op Hem betrekking had. Zo kwamen ze bij het dorp waar ze heen gingen, maar Hij deed alsof Hij verder moest gaan. Zij drongen bij Hem aan: 'Blijf bij ons, want het wordt al avond en de dag loopt ten einde.' Toen ging Hij binnen om bij hen te blijven. Terwijl Hij met hen aanlag nam Hij het brood, sprak de zegen uit, brak het en reikte het hun toe. Nu gingen hun ogen open en zij herkenden Hem, maar Hij verdween uit hun gezicht. Toen zeiden ze tot elkaar: 'Brandde ons hart niet in ons, terwijl Hij onderweg met ons sprak en ons de Schriften ontsloot?'  
